

械:挤出机、注射成型机、中空成型机、海绵成型机、树脂加工设备、硫化机、后处理设备、印刷设备、表面处理、涂料、打光设备、测试及控制仪器、辅助设备等等;(2)原料:精细化学原料和特殊化学原料,例如添加剂以及塑料和橡胶用的粘合剂、生产塑料原料用的石油化工副产物、工程塑料、塑料原料、润滑剂、颜料、染料、涂料、树脂和模塑料等。

(本刊讯)

1994年7月份橡胶行业 主要产品产量

1994年7月份橡胶行业主要产品产量如附表所示。7个月的累计产量除轮胎外胎、摩托车外胎和炭黑外,其它均比去年同期有所下降。增长幅度超过20%的是摩托车外胎,下降幅度超过20%的是胶管、输送带和胶鞋。与去年同期持平的是轮胎外胎和炭黑。

与去年同期相比,胶管、输送带、胶鞋今年以来一直处于下降趋势,二季度以来下降幅度均超过20%。其主要原因是:供大于求,产品不能适销对路;乡镇企业、三资企业和外系统企业的冲击;原材料大幅度涨价。

附表 7月份主要产品产量

产品名称	本月	7个月	累计为去年同
	产量	累计	期的百分率
轮胎外胎,万条	359.92	2767.66	101.00
子午线轮胎,万条	43.36	311.60	
手推车外胎,万条	120.92	870.81	85.87
自行车外胎,万条	1071.45	7266.34	92.76
摩托车外胎,万条	86.87	579.17	122.98
输送带,万m ²	359.00	2862.00	78.58
胶管,万标米	814.00	6289.00	76.22
胶鞋,万双	3576.00	27718.00	78.66
炭黑,万吨	3.16	23.79	104.16

轮胎上半年产量一直低于去年同期水平,本月始与去年同期持平。主要原因是:天

然橡胶资源不足,价格暴涨,致使轮胎厂处于“无米下锅”、“争米下锅”的亏损局面。

(华 乡供稿)

胶鞋反弹 货俏价升

据全国鞋帽交易会传来的消息,胶鞋市场看好,货源紧俏且价格上涨幅度较大。其主要原因如下:

原材料价格迅速上涨。1993年每吨橡胶7000多元,1994年已涨到1万余元;棉纱价格上涨,用于制造布面胶鞋的帆布价格波动较大,造成胶鞋成本大幅度增加。

过去生产胶鞋的多是沿海地区乡镇企业,它们过去享受减免税优惠政策,现在也统一被征收17%的增值税,再加上原材料涨价,很多企业难以为继,纷纷停产。

国际市场胶鞋价格看涨,国产名牌胶鞋出口骤增。

城市儿童及中学生对布面胶鞋需求量较大,但这类鞋利润小,厂家无生产积极性。

(摘自《北京晚报》,1994,7,22)

1994年一些橡胶和橡胶制品 进口关税税率调整表

货品名称	调整前优惠	调整后优惠
	税率, %	税率, %
天然橡胶	30	20
氯化丁基橡胶	7.5	4
乙丙橡胶	7.5	4
轿车轮胎	40	35
载重车轮胎	40	35
摩托车轮胎	55	50
汽车用实心或半实心轮胎	38	35
汽车内胎	38	35
断面宽24英寸以上巨型 轮胎	40	6

(本刊讯)